

隔窗看 春雨打麻雀

5月11日,一场春雨光顾沈阳,在城南一民宅下,几十只麻雀在屋檐下的雨水中上下翻飞,叽喳鸣叫。原来,它们看到春雨落在自家门口,高兴地洗起了雨水澡。麻雀们不时飞到雨水中扑扇翅膀,随后在歇脚处梳理羽毛,之后进入雨中。如此反复,忙得正欢。

沈阳晚报、沈报融媒记者 孙海
摄影报道



车该怎样停 交警告诉您“八字”规范 老话“与人方便与己方便” 就看你咋做

您是否有过这样的经历:开车时前车突然停车上下客,你不得不急踩刹车变道或原地等待;停在泊位内的车辆,被其他车辆堵住而无法开走;骑车时面对停满车辆的非机动车道而无路可走;发生火灾时,消防通道被车辆堵死,消防车无法进入……种种遭遇,让人气愤不已。

5月16日,交管部门向驾驶人发出提醒,停车要注意以下几点。

车该怎么停?

首先临时停车应将车辆停在不妨碍其他车辆正常行驶和人员通行的地方,且驾驶人不应离开车辆,以免影响其他车辆通行;其次除路内泊位外,任何道路均不允许车辆长时间停放,应选择合适的停车场或者单位、小区内部等远离公共道路的地方停放。

即使有泊位也要看清停车方向、允许停车的时间段等。另外,更须牢记“八字”停车规范。

入位,是指机动车停车必须在泊位内停放,严禁越线、压线停放;

顺向,是指车头必须朝道路方向或者按箭头指示停放,在准许临时停车的城市道路上,机动车必须按行驶方向停放;

头齐,是指车体与停车泊位前段标线基本垂直,并排停放车辆车头基本对齐;

守时,是指在时间性泊位停车要按时停放,到驶离。

停车有序需大家共同努力

同时警方提醒,作为一名机动车驾驶人,请不要在具有黄边实线、禁停标志的路段停车,不要在交叉路口、铁路道口、急弯路、桥梁、陡坡、隧道以及距离上述地点50米以内道路上停放车辆,也不要再在公交车站、急救站、加油站、消火栓、消防通道门前以及距离上述地点30米以内的道路上停放车辆。如果临时停车,请不要将车停放在行人、非机动车道、盲道上,更不要“起二排”或在道路中间停车;

作为沿街餐饮娱乐服务场所,请主动与周边停车资源共享共用,避免车辆乱停乱放,不要使用地锥、地锁或其他杂物占用公共泊位;

作为大型商场、超市等商业中心,请将内部剩余停车资源在夜间闲置时段低价服务于周边居民;

作为医院或群众办事机构,请尽可能将内部泊位留给就医或办事群众;

作为中小学周边的企事业单位或收费停车场,请您尽可能将内部的停车资源免费服务学生家长,在上下学期间停车1小时。

车辆乱停乱放将被处罚

乱停车方便的是个体,破坏的是公共秩序,损害的是他人权益。对于占用消防、急诊等应急通道停车,造成公共安全隐患的;占用盲道、人行道、非机动车道停车,侵犯他人路权的;起二排停车,严重扰序致堵的……公安机关将按照《道路交通安全法》等相关法律法规给予相应处罚。

俗话说“与人方便、与己方便”。虽然身处汽车时代,交通的繁忙和车辆的拥挤已成为必然,但只要每一位交通参与者心存自律、相互关爱,就可以支撑起道路交通的和谐有序。

沈阳晚报、沈报融媒记者 杨硕

沈阳200个事业编岗位专项招聘大学毕业生退役士兵

沈阳晚报、沈报融媒讯(记者 杨硕)5月16日,沈阳市政府新闻办举办的“沈阳发布”新闻发布会上,沈阳市征兵办公布,为进一步鼓励普通高校大学毕业生参军入伍,沈阳市专门拿出200个事业编岗位对大学毕业生退役士兵进行专项招聘,既增强了入伍大学生的荣誉感、使命感,又给他们安心服役吃了定心丸。

据介绍,今年沈阳征集的对象和范围分别是:男青年,以高中(含中专、职高、技校)毕业以上文化程度的青年为主,优先批准学历高的青年和应届毕业生入伍,年龄为2018年年满18—22周岁,普通高校大学毕业生可放宽至24周岁。女青年,为全日制普通高校的应届毕业生、在校女学生和普通高中应届毕业生,年龄为2018年年满18—22周岁。根据本人自愿,可征集年满17周岁的高中毕业生入伍。应征入伍包括网上报名、初检初考、体检政审、走访调查、预定新兵、批准入伍、复检退兵等程序。

在经济优待政策方面,义务兵服役期间,其家庭由当地人民政府给予优待,目前沈阳市每个义务兵家庭优待金每年在1.4万元左右;自主就业的退役士兵,退伍时由部队发给一次性退役金;自主就业的退役士兵,由地方政府给予一定的经济补助。

沈阳将举办科技活动周“潜龙三号”机器人亮相

沈阳晚报、沈报融媒讯(记者 杨硕)5月16日,记者在市政府新闻办召开的“沈阳发布”新闻发布会上了解到,“2018年沈阳市科技活动周”将于5月19日—26日举办。今年组委会组织了4大类30余项活动。届时将举办中科院公众开放日活动、沈阳自动化研究所建所60周年发展成果展、知名学者科普报告会、公众身体素质检测、4D科普大篷车展演等一系列活动。

今年我市的科技活动周重点抓了两个方面的活动。一是在全市科普基地上报的活动中,优中选优,确定了20项市级示范科普活动。二是与中国科学院沈阳分院联合开展公众开放日活动,把主会场设到中科院沈阳自动化研究所,现场的机器人展有:地震救援机器人、水下机器人和服务机器人。其中的“海翼”号深海滑翔机、“潜龙一号”、“潜龙二号”、“潜龙三号”自主水下机器人,是首次以实物形式与社会公众见面。

市检察院: 向校园暴力欺凌说不!

沈阳晚报、沈报融媒讯(记者 杨硕)5月16日,市人民检察院召开“未成年人犯罪预防法治宣传教育工作新闻发布会”。据介绍,近年来校园暴力欺凌问题引发了社会各界的广泛关注,预防和减少校园暴力欺凌是一项社会工程,需要社会各界共同努力与配合。

在发布会上,沈阳市人民检察院副检察长李雅君表示,从检察机关的职能来说,围绕预防和减少校园暴力欺凌,主要开展了三个方面的工作:一是持续推进法治进校园的宣讲活动,增强青少年的法治意识。二是充分发挥检察建议在综合治理方面的功效,发出检察建议维护校园安全。三是积极协调社会各界力量,综合整治校园暴力欺凌。